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Les Français et l’euthanasie active
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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 17 au 19 août 2011. 

• Echantillon de 1041 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 
et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 
catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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Etes-vous favorable à ce que l’euthanasie active (c’est-à-dire l’administration de produits accélérant la mort
du patient) soit autorisée par la loi française pour des patients atteints de maladies incurables et qui en
feraient explicitement la demande ?

Les Français sont très largement favorables à l’autorisation de l’euthanasie 
active par la loi, surtout lorsque le patient souffre de douleurs que la 
médecine ne peut plus soulager

À tous

Oui : 
92%



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP Région d'habitation

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 
plus

CSP+ CSP- Inactifs Ile-de-
France

Province

Etes-vous favorable à ce que l’euthanasie active (c’est-à-dire l’administration de produits accélérant la mort du patient) soit autorisée par la loi française pour des patients atteints de 
maladies incurables et qui en feraient explicitement la demande ?

Oui 92% 89% 94% 91% 93% 96% 89% 91% 94% 90% 91% 92%

Oui, dans tous les cas 38% 39% 37% 44% 37% 42% 35% 41% 38% 36% 41% 38%

Oui, seulement si le patient souffre de 
douleurs que la médecine ne peut plus 
soulager

54% 50% 57% 46% 56% 54% 54% 50% 56% 54% 50% 54%

Non 6% 8% 5% 9% 5% 3% 8% 7% 3% 8% 6% 6%

Ne se prononce pas 2% 3% 1% - 2% 0% 3% 2% 2% 1% 3% 1%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique

Sous-total 
Extrême-
Gauche et 

Gauche 

Sous-total 
Extrême-
Gauche

Sous-total 
Gauche

Le Front 
de Gauche

Le Parti 
Socialiste 

Les Verts / 
Europe 

Ecologie 

Le MoDem Sous-total 
Extrême-
Droite et 

Droite

Sous-total 
Droite

L'UMP Le Front 
National

Sans 
préférence 
partisane

Etes-vous favorable à ce que l’euthanasie active (c’est-à-dire l’administration de produits accélérant la mort du patient) soit autorisée par la loi française pour des patients atteints de 
maladies incurables et qui en feraient explicitement la demande ?

Oui 92% 95% 100% 95% 98% 96% 92% 90% 92% 90% 91% 97% 96%

Oui, dans tous les cas 38% 40% 77% 37% 35% 34% 51% 50% 42% 38% 36% 52% 36%

Oui, seulement si le patient souffre de 
douleurs que la médecine ne peut plus 
soulager

54% 56% 23% 58% 63% 63% 40% 40% 50% 53% 55% 45% 60%

Non 6% 5% - 5% 2% 4% 8% 10% 8% 10% 9% 3% 4%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - - - - - - -



Résultats détaillés
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Total Appartenance et pratique religieuses

Catholique Dont : 
pratiquants 

réguliers

Dont : 
pratiquants 
irréguliers

Dont : 
non pratiquants

Autre religion Sans religion

Etes-vous favorable à ce que l’euthanasie active (c’est-à-dire l’administration de produits accélérant la mort du patient) soit autorisée par la loi française pour des patients atteints de 
maladies incurables et qui en feraient explicitement la demande ?

Oui 92% 94% 77% 95% 96% 85% 97%

Oui, dans tous les cas 38% 35% 19% 33% 46% 36% 52%

Oui, seulement si le patient souffre de douleurs que la 
médecine ne peut plus soulager

54% 58% 59% 62% 50% 49% 45%

Non 6% 6% 23% 5% 4% 13% 3%

Ne se prononce pas 2% - - - - 2% -



Résultats détaillés
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Total Volonté personnelle de recourir à l'euthanasie active en cas de maladie incurable

Oui Oui, certaine-
ment

Oui, probable-
ment

Non Non, probable-
ment pas

Non, 
certainement pas

Etes-vous favorable à ce que l’euthanasie active (c’est-à-dire l’administration de produits accélérant la mort du patient) soit autorisée par la loi française pour des patients atteints 
de maladies incurables et qui en feraient explicitement la demande ?

Oui 92% 99% 99% 99% 61% 71% 23%

Oui, dans tous les cas 38% 44% 59% 28% 11% 12% 6%

Oui, seulement si le patient souffre de douleurs que la 
médecine ne peut plus soulager

54% 55% 39% 70% 50% 59% 17%

Non 6% 1% 1% 1% 39% 29% 77%

Ne se prononce pas 2% 0% 0% 0% - - -
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Dans le cas où le patient atteint d’une maladie incurable et entraînant des souffrances est dans l’incapacité
d’exprimer son avis, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à
ce que la loi autorise chacun des acteurs suivants à prendre la décision de pratiquer l’euthanasie active
(c’est-à-dire l’administration de produits accélérant la mort du patient) ?

Les Français favorables au principe de l’euthanasie active souhaitent 
davantage une décision conjointe des proches et des médecins en 
cas d’incapacité du patient à exprimer son avis 

92%

67%

59%

7%

30%

38%

À ceux qui se déclarent favorables à ce que la loi française autorise l’euthanasie active



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP Région d'habitation
Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Inactifs Ile-de-

France
Province

Les proches du patient et un collège de médecins, d’un commun accord

Favorable 92% 95% 90% 86% 92% 92% 95% 96% 89% 93% 94% 92%

Tout à fait favorable 60% 61% 59% 56% 49% 61% 65% 61% 54% 65% 56% 61%

Plutôt favorable 32% 34% 31% 30% 43% 32% 29% 35% 35% 29% 38% 31%

Opposé 7% 5% 9% 14% 6% 7% 5% 4% 10% 7% 5% 7%

Plutôt opposé 5% 4% 5% 7% 5% 3% 4% 2% 7% 5% 4% 5%

Tout à fait opposé 2% 1% 4% 6% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 3%

Ne se prononce pas 1% 0% 1% - 1% 1% - 0% 1% - 1% 0%

Les proches du patient

Favorable 67% 62% 71% 72% 68% 69% 63% 64% 74% 62% 65% 67%

Tout à fait favorable 30% 29% 30% 28% 25% 31% 31% 25% 34% 29% 26% 31%

Plutôt favorable 37% 33% 40% 44% 43% 38% 32% 39% 40% 33% 40% 36%

Opposé 30% 35% 27% 28% 30% 29% 33% 35% 23% 33% 32% 30%

Plutôt opposé 23% 28% 18% 22% 24% 21% 24% 25% 16% 26% 25% 22%

Tout à fait opposé 7% 7% 8% 7% 6% 8% 9% 10% 7% 7% 7% 8%

Ne se prononce pas 3% 3% 3% - 2% 3% 4% 2% 2% 4% 3% 3%

Un collège de médecins

Favorable 59% 58% 60% 48% 50% 59% 65% 59% 58% 60% 57% 59%

Tout à fait favorable 22% 22% 21% 18% 10% 19% 30% 21% 20% 24% 20% 22%

Plutôt favorable 37% 36% 38% 31% 40% 40% 35% 39% 38% 36% 37% 37%

Opposé 38% 39% 37% 52% 48% 38% 30% 39% 40% 36% 40% 38%

Plutôt opposé 29% 31% 26% 40% 38% 29% 22% 31% 27% 29% 33% 28%

Tout à fait opposé 9% 8% 11% 12% 10% 10% 8% 8% 13% 7% 6% 10%

Ne se prononce pas 3% 3% 3% - 2% 3% 5% 2% 2% 5% 3% 3%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique
Sous-total 
Extrême-
Gauche et 

Gauche 

Sous-total 
Extrême-
Gauche

Sous-total 
Gauche

Le Front de 
Gauche

Le Parti 
Socialiste 

Les Verts / 
Europe 

Ecologie 

Le MoDem Sous-total 
Extrême-
Droite et 

Droite

Sous-total 
Droite

L'UMP Le Front 
National

Sans 
préférence 
partisane

Les proches du patient et un collège de médecins, d’un commun accord

Favorable 92% 92% 88% 92% 85% 94% 92% 99% 95% 95% 95% 95% 95%

Tout à fait favorable 60% 58% 68% 58% 59% 57% 61% 69% 67% 65% 66% 70% 60%

Plutôt favorable 32% 34% 20% 34% 26% 37% 31% 30% 28% 30% 29% 25% 34%

Opposé 7% 8% 12% 8% 15% 6% 8% 1% 5% 5% 5% 5% 5%

Plutôt opposé 5% 5% 12% 5% 11% 3% 6% 1% 2% 2% 2% 2% 5%

Tout à fait opposé 2% 3% - 3% 5% 3% 2% - 3% 2% 3% 3% 1%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - - - - - -

Les proches du patient

Favorable 67% 67% 73% 66% 52% 70% 68% 61% 66% 62% 63% 74% 67%

Tout à fait favorable 30% 26% 28% 26% 25% 26% 31% 16% 32% 25% 24% 48% 29%

Plutôt favorable 37% 40% 45% 40% 27% 45% 36% 45% 34% 38% 39% 26% 38%

Opposé 30% 30% 12% 31% 46% 27% 29% 35% 32% 36% 35% 24% 31%

Plutôt opposé 23% 22% 12% 23% 26% 21% 21% 28% 25% 30% 30% 15% 21%

Tout à fait opposé 7% 8% - 8% 21% 6% 8% 7% 7% 6% 5% 9% 10%

Ne se prononce pas 3% 3% 15% 3% 2% 3% 3% 5% 2% 1% 2% 2% 2%

Un collège de médecins

Favorable 59% 59% 64% 58% 50% 65% 48% 63% 66% 63% 62% 72% 55%

Tout à fait favorable 22% 22% 20% 22% 15% 27% 16% 18% 29% 26% 25% 33% 19%

Plutôt favorable 37% 37% 44% 36% 35% 39% 32% 45% 38% 37% 38% 39% 36%

Opposé 38% 38% 21% 39% 48% 32% 49% 32% 32% 35% 36% 26% 42%

Plutôt opposé 29% 28% 13% 29% 32% 24% 34% 22% 24% 28% 29% 16% 34%

Tout à fait opposé 9% 10% 8% 11% 16% 8% 15% 10% 8% 7% 7% 10% 9%

Ne se prononce pas 3% 3% 15% 3% 2% 3% 3% 5% 2% 2% 2% 2% 3%



Résultats détaillés
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Total Appartenance et pratique religieuses
Catholiques Dont : 

pratiquants 
réguliers

Dont : 
pratiquants 
irréguliers

Dont :  non 
pratiquants

Autre religion Sans religion

Les proches du patient et un collège de médecins, d’un commun accord

Favorable 92% 94% 91% 94% 95% 88% 93%

Tout à fait favorable 60% 63% 41% 68% 60% 57% 61%

Plutôt favorable 32% 31% 50% 26% 35% 32% 32%

Opposé 7% 6% 9% 6% 5% 12% 7%

Plutôt opposé 5% 4% 7% 4% 3% 10% 4%

Tout à fait opposé 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3%

Ne se prononce pas 1% - - - - - -

Les proches du patient

Favorable 67% 68% 57% 68% 70% 60% 66%

Tout à fait favorable 30% 31% 25% 31% 32% 35% 27%

Plutôt favorable 37% 37% 32% 38% 37% 24% 39%

Opposé 30% 30% 39% 30% 28% 39% 30%

Plutôt opposé 23% 23% 35% 22% 21% 31% 22%

Tout à fait opposé 7% 7% 4% 8% 7% 8% 9%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 2% 2% 1% 3%

Un collège de médecins

Favorable 59% 61% 53% 62% 63% 58% 59%

Tout à fait favorable 22% 24% 21% 24% 23% 24% 19%

Plutôt favorable 37% 38% 32% 37% 40% 34% 39%

Opposé 38% 37% 43% 37% 35% 39% 38%

Plutôt opposé 29% 27% 34% 27% 27% 36% 29%

Tout à fait opposé 9% 9% 10% 10% 8% 3% 9%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 2% 2% 3% 4%



Résultats détaillés
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Total Attitude à l'égard de 
l'euthanasie active

Volonté personnelle de recourir à l'euthanasie active en cas de maladie incurable

Oui, dans tous 
les cas

Oui, seulement 
si le patient 
souffre de 

douleurs que la 
médecine ne 

peut plus 
soulager

Oui Oui, certaine-
ment

Oui, 
probable-

ment

Non Non, probable-
ment pas

Non, 
certainement 

pas

Les proches du patient et un collège de médecins, d’un commun accord

Favorable 92% 97% 90% 94% 97% 91% 80% 80% 87%

Tout à fait favorable 60% 75% 50% 65% 81% 48% 24% 22% 44%

Plutôt favorable 32% 22% 40% 30% 16% 43% 56% 58% 43%

Opposé 7% 3% 10% 6% 3% 8% 20% 20% 13%

Plutôt opposé 5% 2% 6% 4% 2% 6% 11% 11% 13%

Tout à fait opposé 2% 1% 3% 2% 1% 2% 9% 9% -

Ne se prononce pas 1% - 1% 0% - 0% - - -

Les proches du patient

Favorable 67% 76% 60% 68% 77% 60% 53% 52% 64%

Tout à fait favorable 30% 41% 22% 32% 47% 18% 5% 6% -

Plutôt favorable 37% 35% 38% 36% 29% 43% 47% 46% 64%

Opposé 30% 21% 37% 29% 20% 37% 46% 47% 36%

Plutôt opposé 23% 16% 28% 22% 15% 28% 28% 29% 13%

Tout à fait opposé 7% 6% 10% 7% 5% 9% 18% 17% 23%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% 3% 3% 2% 1% 2% -

Un collège de médecins

Favorable 59% 68% 52% 63% 74% 51% 27% 26% 36%

Tout à fait favorable 22% 30% 16% 23% 37% 10% 9% 10% -

Plutôt favorable 37% 38% 37% 39% 37% 41% 17% 16% 36%

Opposé 38% 29% 44% 34% 22% 46% 72% 73% 64%

Plutôt opposé 29% 23% 33% 27% 15% 39% 45% 48% 13%

Tout à fait opposé 9% 7% 11% 7% 7% 7% 27% 25% 51%

Ne se prononce pas 3% 3% 3% 3% 4% 2% 1% 2% -
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Vous-même, si vous étiez un jour atteint d’une maladie incurable et entraînant des souffrances,
demanderiez-vous au corps médical de pratiquer, sur vous, l’euthanasie active (c’est-à-dire l’administration
de produits accélérant votre mort) ?

Oui : 
83%

Non : 
14%

83% des Français déclarent qu’ils souhaiteraient recevoir une euthanasie 
active en cas de maladie incurable entraînant des souffrances

À tous



Résultats détaillés
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Total SEXE AGE CSP Région d'habitation

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et 
plus

CSP+ CSP- Inactifs Ile-de-
France

Province

Vous-même, si vous étiez un jour atteint d’une maladie incurable et entraînant des souffrances, demanderiez-vous au corps médical de pratiquer, sur vous, l’euthanasie active (c’est-à-
dire l’administration de produits accélérant votre mort) ?

Oui 83% 82% 85% 77% 83% 87% 83% 81% 87% 83% 81% 84%

Oui, certainement 41% 42% 41% 33% 32% 43% 46% 37% 43% 43% 38% 42%

Oui, probablement 42% 40% 44% 44% 51% 44% 37% 44% 44% 40% 43% 42%

Non 14% 14% 14% 20% 16% 12% 13% 16% 10% 16% 15% 14%

Non, probablement pas 11% 11% 12% 18% 12% 10% 11% 12% 9% 13% 10% 12%

Non, certainement pas 3% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 4% 1% 3% 5% 2%

Ne se prononce pas 3% 4% 1% 2% 2% 1% 3% 3% 3% 2% 4% 2%



Résultats détaillés
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Total Proximité politique

Sous-total 
Extrême-
Gauche et 

Gauche 

Sous-total 
Extrême-
Gauche

Sous-total 
Gauche

Le Front 
de Gauche

Le Parti 
Socialiste 

Les Verts / 
Europe 

Ecologie 

Le MoDem Sous-total 
Extrême-
Droite et 

Droite

Sous-total 
Droite

L'UMP Le Front 
National

Sans 
préférence 
partisane

Vous-même, si vous étiez un jour atteint d’une maladie incurable et entraînant des souffrances, demanderiez-vous au corps médical de pratiquer, sur vous, l’euthanasie active (c’est-à-
dire l’administration de produits accélérant votre mort) ?

Oui 83% 86% 100% 85% 90% 83% 84% 78% 84% 82% 82% 88% 89%

Oui, certainement 41% 44% 64% 43% 56% 40% 45% 39% 44% 40% 43% 53% 39%

Oui, probablement 42% 42% 36% 42% 35% 43% 38% 39% 40% 43% 39% 35% 50%

Non 14% 14% - 15% 10% 17% 16% 19% 15% 16% 17% 12% 11%

Non, probablement pas 11% 12% - 12% 4% 14% 13% 14% 13% 14% 14% 10% 9%

Non, certainement pas 3% 3% - 3% 6% 2% 3% 4% 2% 3% 3% 2% 1%

Ne se prononce pas 3% 0% - 0% - 1% - 3% 1% 1% 1% - 0%



Résultats détaillés
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Total Appartenance et pratique religieuses

Catholiques Dont : 
pratiquants 

réguliers

Dont : 
pratiquants 
irréguliers

Dont :  non 
pratiquants

Autre religion Sans religion

Vous-même, si vous étiez un jour atteint d’une maladie incurable et entraînant des souffrances, demanderiez-vous au corps médical de pratiquer, sur vous, l’euthanasie active (c’est-à-
dire l’administration de produits accélérant votre mort) ?

Oui 83% 85% 65% 87% 88% 73% 91%

Oui, certainement 41% 40% 13% 44% 42% 36% 50%

Oui, probablement 42% 45% 52% 43% 46% 37% 41%

Non 14% 15% 33% 13% 12% 25% 8%

Non, probablement pas 11% 12% 22% 11% 11% 16% 8%

Non, certainement pas 3% 3% 11% 2% 1% 9% 0%

Ne se prononce pas 3% 0% 2% 0% - 1% 1%



Résultats détaillés
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Total Attitude à l'égard de l'euthanasie active

Favorable Oui, dans tous les 
cas

Oui, seulement si 
le patient souffre 

de douleurs que la 
médecine ne peut 

plus soulager

Pas favorable

Vous-même, si vous étiez un jour atteint d’une maladie incurable et entraînant des souffrances, demanderiez-vous au corps médical de pratiquer, 
sur vous, l’euthanasie active (c’est-à-dire l’administration de produits accélérant votre mort) ?

Oui 83% 90% 95% 85% 15%

Oui, certainement 41% 44% 64% 30% 8%

Oui, probablement 42% 45% 31% 55% 6%

Non 14% 9% 4% 13% 85%

Non, probablement pas 11% 9% 4% 12% 52%

Non, certainement pas 3% 1% 0% 1% 34%

Ne se prononce pas 3% 1% 1% 1% -


